
werkverzeichnis



Pearls & Feathers

70 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
100er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 395

3



Lulu

70 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
100er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 395

Immertreu

30 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 225
Redlight

70 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
100er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 395 54



Oberbaumbrücke

30 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 225

Das Adlon

30 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 225

Bijoux

30 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 225

Zwielicht

30 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 225

76



Café Berlin

70 × 100 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2018

Caféleben am Potsdamer Platz, 
der damals verkehrsreichsten 

Kreuzung Europas

Café Berlin bronze

70 × 100 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

98



Untergrund

65 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2016

U-Bahnhaltestelle  
in der Friedrichstraße

Die Dietrich

100 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2018

Marlene Dietrich

1110



Das Literarische Berlin

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2017

Die großen Autoren der  
damaligen Zeit  

und ihre Zitate und Aussprüche  
als literarische Berlinkarte

Lumina Berlin

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

gedruckt mit  
nachleuchtender UV-Farbe

1312



Tanzvergnügen

50 × 70 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2017

Spazieren in Berlin

40 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

1514



Knock Out

25 × 40 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2018

Boxlegende Max Schmeling  
verteidigt seinen Titel

Opel Laubfrosch

16 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2015

Opel 4 PS, Baujahr 1924-1931,  
1 Liter Motor, 60 km / h 
Das erste am Fließband gebaute  
deutsche Automobil 

Nachtschwärmer

25 × 34 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2018

 
 

Die Baker in Berlin

23 × 28 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2018

Josephine Baker auf Stippvisite  
in Berlin

1716



Pearls

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2013

 

Wintergarten

60 × 98 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Der Wintergarten im Central-Hotel nähe Bahnhof Friedrichstraße 
war eine legendäre Varieté-Bühne

1918



Kraftwerk

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2015

Das Kraftwerk Klingenberg in 
Berlin/Rummelsburg

Your Place or Mine?

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
144er Edition 
signiert und nummeriert  
2015

Your Place or Mine? gold

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

2120



Golden Revue

70 × 100 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2017

Quadriga

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

2322



A Day In Berlin

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2014

Friedrichstraße bei Tag

A Night In Berlin

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Friedrichstraße bei Nacht

2524



Temptation

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2013

Young Marlene

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Marlene Dietrich

2726



Incognito silver

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

 

Incognito türkis

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

 
 

Caligari

36 × 23 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
144er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Nosferatu

36 × 23 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
144er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

2928



Gedächtniskirche

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2016 

Die Kaiser-Wilhelm- 
Gedächtniskirche  

am Kurfürstendamm

Haus Vaterland

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Der Vergnügungstempel  
am Potsdamer Platz

3130



Stadtschloss Berlin

45 × 98 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Der Blick auf die Museumsinsel  
mit Altem Museum, Berliner Dom 
und Stadtschloss, um 1920

Juno

65 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Vier Damen schmökern  
in einer Illustrierten.

3332



Asta

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2013

Die Stummfilmlegende  
Asta Nielsen

Line Up

37 × 55 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2015

Der Ufa-Pavillon am Nollen-
dorfplatz. In diesem Kino lief  
die Premierenfassung von  
Metropolis (1927).

3534



Dancin' Maria

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2013 

Brigitte Helm als  
ekstatisch tanzende Maria  

aus dem Film Metropolis (1927)

Metropolis

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Die Erschaffung des  
Maschinenmenschen aus dem 
Film Metropolis (1927)

3736



Flight Pioneer

20 × 32 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Die Flupionierin Elly Beinhorn in 
ihrer Messerschmitt M23

M

20 × 32 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Peter Lorre als Gejagter in  
Fritz Langs erstem Tonfilm 
M – Eine Stadt sucht einen 
Mörder (1931)

Berlin In Light

32 × 20 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Die legendäre Lichtausstellung  
von 1928 „Berlin im Licht“

Luftschiff

16 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

3938



Little Chitchat

37 × 55 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2015

Six Day Racing

37 × 55 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2015

Sechstagerennen im Sportpalast

4140



Comedian Harmonists

50 × 65 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2016

Das 1927 gegründete   
Berliner Vokalensemble

Scriptorium

50 × 65 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

4342



The Race

34 × 55 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2014

Die Rennfahrlegende  
Rudolf Carraciola in seinem  

Mercedes-Rennwagen  
Mitte der 20er Jahre

Brandenburg Gate

34 × 55 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Das Brandenburger Tor  
um 1930

4544



Hermannplatz

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2015

Der Karstadt in Berlin- 
Kreuzberg galt als modernstes  

Kaufhaus Europas.

Before The Show

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2015

4746



Die Sünden der Welt

37,5 × 70 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Josephine

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Josephine Baker  

4948



mini  berl in  collection

Lola Mini gold Josephine Baker Mini gold

Pandoras Box Mini gold

Adler Standard 6 Mini gold

Caligari Mini gold

Albert Einstein Mini silver

Messerschmitt M23 Mini gold

Brandenburger Tor Mini gold Kiss Mini silver

Ein Rätselhafter Schimmer

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 

signiert und nummeriert  
2016

Das Universum Kino am  
Kurfürstendamm.  

Heute: Schaubühne 
Alle Motive der  
Mini Berlin Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2017

5150



Egon Erwin Kisch Mini silverBert Brecht Mini silver Kurt Weill Mini silver

Potsdamer Platz Mini silver Bubikopf Mini silver

Max Schmeling Mini silver

Sommertag Mini silver

Spazieren in Berlin Mini silverWannsee Mini silver

Red City Hall Mini silver
Ebert Mini silver Scheidemann Mini silver

Kiesinger Mini silver

Stresemann Mini silver

Brandt Mini silver

Adenauer Mini silver

Kohl Mini silver

Schmidt Mini silverErhard Mini silver

Schröder Mini silver Merkel Mini silver Scholz Mini silver

mini  berl in  collectionmini  berl in  collection

Alle Motive der  
Mini Berlin Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 

signiert  
2015 - 2016

5352



e d i t i o n

divas

Marlene

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Marlene Dietrich

55



divas divas

Greta

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2010

Greta Garbo 
 

Jean

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition   
signiert und nummeriert  
2010

Jean Harlow 

5756



King Of Vagabonds

29,5 × 45,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2014

Robin Hood im Duell mit dem 
Sheriff von Nottingham

Tara

37,5 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Scarlett O’Haras Heimat in  
Vom Winde Verweht (1939) 
 

5958



zoom zoom

The Night

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2010

Der nächtliche  
Blick über Hollywood

The Premiere

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Eine Filmpremiere im legendären  
Grauman's Chinese Theatre  
am Hollywood Boulevard

6160



zoom zoom

The Star

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2010

The Cinema

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Filmvorführung von  
Charlie Chaplins  
City Lights (1931)

6362



Hollywoodland

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Die Buchstaben über Hollywood 
in ihrer ursprünglichen Fassung

When The Lion Roars

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Aufnahme des brüllenden Löwen 
für Metro-Goldwyn-Mayer

Grauman's Chinese Theatre

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Das durch Hand- und  
Fußabdrücke von Filmstars  
bekannteste Kino der Welt

Marx-Bros

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Die Könige des Chaos: 
Harpo, Groucho und Chico Marx

6564



The Cameraman

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Dance

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Das Traumpaar Ginger Rogers  
und Fred Astaire

Jazz Singer

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Der erste abendfüllende Tonfilm 
der Geschichte:  
The Jazz Singer (1927)

Cavalry

21 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

6766



Oscar

33 × 21 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Der Academy Award

Hollywood

33 × 14 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Louise Brooks

Stagecoach

17 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Grand Hotel

33 × 21 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Die Hotellobby des legendären 
Ensemblefilms mit Greta Garbo 
und Joan Crawford aus dem  
Jahre 1932

6968



King Kong

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2010

King Kong und die weiße Frau 
auf der Spitze des  

Empire State Building

Frankenstein

74 × 30 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Boris Karloff als  
Frankensteins Monster

7170



City Lights

100 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2010

Chaplins Meisterwerk 
auf einen Blick

Kiss me

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Vivien Leigh und Clark Gable  
in Vom Winde Verweht (1939)

7372



HuLLYWO D

61 × 77 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2010

Der Zahn der Zeit nagt 
 auch an Hollywood.

Trio

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

7574



laurel  &  hardy laurel  &  hardy

Laurel & Hardy

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2014

Das Komiker-Traumpaar  
Stan Laurel & Oliver Hardy,  

in Deutschland auch  
bekannt als Dick & Doof

Stan & Oliver

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
144er Edition 
signiert und nummeriert  
2015

Dick & Doof, eines der                  
erfolgreichsten Film-Duos           
aller Zeiten

7776



Duett

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 

signiert und nummeriert  
2017

laurel  &  hardy laurel  &  hardy

Aloha

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

7978



Charlie Chaplin

Fred Astaire

Judy Garland

Groucho Marx

the golden portraitslaurel  &  hardy

Bull’s Eye

50 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2022

Alle Motive der 
Golden Portraits

je 18 × 13 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
48er Editionen 
signiert und nummeriert  
2010

8180



Cary Grant

Buster Keaton

Charles Laughton

Clark Gable

the golden portraits

Errol Flynn

Humphrey Bogart

Katharine Hepburn

James Cagney

the golden portraits

Alle Motive der 
Golden Portraits

je 18 × 13 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
48er Editionen 
signiert und nummeriert  
2010

8382



Shirley

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2013

Kinderstar Shirley Temple

Greta Gold

33 × 21 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
144er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

Greta Garbo

Legs and Stars

33 × 21 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
100er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

8584



Nosferatu Mini silver Nosferatu Mini red

Nosferatu Mini gold

Ginger & Fred Mini gold

Ginger & Fred Mini silver

Nosferatu Mini blue

Nosferatu Mini violet

Laurel & Hardy Mini silver

mini  movie  collection

Wayne Mini red

mini  movie  collection

Gable Mini silver Grant Mini silver

West Mini silver

Temple Mini silver

Garland Mini silver

Hecht Mini silver

Flynn Mini silver

Laughton Mini silver Korngold Mini silver

Alle Motive der  
Mini Movie Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2010 - 2017

8786



M Mini mallow

mini  movie  collection

Voyage Dans La Lune Mini 
violet

Voyage Dans La Lune Mini 
gold

Blauer Engel Mini mallow

Gone with the Wind 
Mini gold

Frankenstein Mini silver

Blauer Engel Mini gold

Gone with the Wind 
Mini red

Gone with the Wind 
Mini silver

Frankenstein Mini gold

Blauer Engel Mini silverBlauer Engel Mini blue

Nanook of the North 
Mini pale

mini  movie  collection

King Kong Mini pale

Projector Mini violet

King Kong Mini gold

Projector Mini gold

Projector Mini mallowProjector Mini pale

Laurel & Hardy Mini redLaurel & Hardy Mini silver

Alle Motive der  
Mini Movie Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2010 - 2016

8988



mini  movie  collection

Automobile Mini black Metropolis Mini gold

Direction Mini gold

Lumière Mini mallow

Megaphone Mini gold

3 Mini gold

Cut Mini goldCamera Mini gold

Dietrich Mini gold Hepburn Mini gold Marx-Bros Mini goldChaplin Mini gold

mini  movie  collection

Chaplin Mini silver Hepburn Mini silver Garbo Mini silver Dietrich Mini silver

Bogart Mini gold

The Enchantment Mini silverThe Engagement Mini silverThe Promise Mini silver

Disney Mini silver Bogart Mini silverMarx-Bros Mini silver

Alle Motive der  
Mini Movie Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2010 - 2023

9190



mini  horror collection

Creature of the Black Lagoon 
Mini black

Freaks Rardion 
Mini black

The Invisible Man 
Mini black

Freaks Zip Mini black

The Phantom Of The Opera 
Mini black

Mad Love Mini black

Dr. Jeckyll & Mr. Hyde 
Mini black

The Walking Dead 
Mini black

mini  horror collection

Hunchback Of Notre Dame 
Mini black

The Man They Could  
Not Hang Mini black

Dracula Mini black

The Mummy Mini black

Bride Of Frankenstein 
Mini black

Wolfman Mini black

Alle Motive der  
Mini Horror Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2010

9392



e d i t i o n

the black series

Last Song

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2015

95



the black series the black series

Guitar

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2011 

 

Dizzy

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011

Dizzy Gillespie

9796



the black series the black series

Voice

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2011

Billie Holiday 
 

Bass

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

9998



the black series the black series

Drums

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2006 

 

Piano

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

Willie „The Lion“ Smith

101100



the black series the black series

Trumpet

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2006

Louis Armstrong 

Sax

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

Sonny Stitt

103102



the black series

Grand Piano

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2011

Prez

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Lester „Prez“ Young 
 

105104



sepia  jazz collection       sep ia  jazz collection      

Melodic Minor

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011 
 

Mixolydian

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011

Grant Green 
 

Got The Blues

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011 
 

Trap Set

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011 
 

107106



sepia  jazz collection       sep ia  jazz collection       

Bull Fiddle

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011

Ron Carter-Geneva 
 

Tenor

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011 
 

Early Morning

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011 
 

Glissando

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2011 
 

109108



sepia  jazz collection 

Monk

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Thelonious Monk 
 

Ragtime

36 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014 
 

Livery Stable Blues

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

Die allererste Jazzplatte  
der Geschichte (1917) 
 

111110



Spotlight

20 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2007

Willie „The Lion“ Smith

Swinging Spotlight

50 × 70 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
100er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 395

Bix Beiderbecke's Cornet

24 × 30 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

 
 

113112



Josephine Baker

33 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2006

 
 

Colored Entrance

48 × 31 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

Storyville

28 × 42 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

Jelly Roll Morton als Piano-Tickler  
in einem Bordell des Vergnügungs- 
viertels von New Orleans

115114



Alberta Hunter

32,5 × 32,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006 
 

Benny Goodman

32,5 × 32,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006 
 

Fats Waller

32,5 × 32,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006 
 

James P. Johnson

32,5 × 32,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006 
 

117116



New York At Night

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2007

Times Square

Countryside

40 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2007

Eine Landpartie in den  
Mittleren Westen der USA

119118



Cotton Club

50 × 60 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2007

Einer der berühmtesten  
Jazzclubs aller Zeiten,  

gelegen in Harlem, New York 
 

Cotton Club Revue

50 × 60 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2007

Duke Ellingtons Orchester 
und die Showgirls heizen  
dem Publikum ein 
 

121120



New York Skyline

25 × 60 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2007 
 

Jazz

33 × 20 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2007

Three Minutes Left

48 × 32 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

123122



the l ittle  instruments

The Little Tuba The Little Singer The Little Guitar 

The Little Drummer The Little Bass The Little Trombone The Little Flute 

the l ittle  instruments

The Little Piano The Little Gramophone 

Alle Motive der 
Little Instruments

je 16 × 16 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
48er Editionen 
signiert und nummeriert  
2007

125124



Recording Session

46 × 55 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2014

Bix Beiderbecke und seine  
Wolverines bei einer Aufnahme-

session im Jahre 1925

Bessie On Stage

39 × 67 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Die Bluessängerin Bessie Smith 
bei einer ihrer Bühnenauftritte

127126



In The Mood

34 × 55 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2014

ODJB

29 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Nick LaRocca und seine Original 
Dixieland Jass Band kurz nach-
dem sie die erste Jazzaufnahme 
der Geschichte (Livery Stable 
Blues, 1917) eingespielt hatten

129128



Mississippi

22 × 34 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2006

Harlem Nights

70 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Diese Zeichnung von einer Nacht 
im legendären Apollo Theater in 
New York entstand in Zusammen- 
arbeit mit Astrid Nippoldt.

131130



Sax Mini silver Sax Mini sepia

Violin Mini silver

Trumpet Mini silver

Piano Mini silver

Drums Mini sepia

Trumpet Mini sepia

Piano Mini sepia

Drums Mini silver

French Horn Mini sepiaFrench Horn Mini silver

Violin Mini sepiaLove Song

70 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2016 Alle Motive der  

Mini Jazz Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2014

133132



e d i t i o n

M E T R O P O L I S

Queen of New York

50 × 100 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

€ 525

Queensboro Bridge über den  
East River nach Manhattan 135



Grace

50 × 70 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2022

€ 395

Times Square

50 × 100 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

€ 525 137136



Manhattan

70 × 100 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 

signiert und nummeriert  
2022

€ 645
Last Drink

26 × 40 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

€ 225

139138



Manhattan Bridge

26 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

€ 125

Chrysler Building

26 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

€ 125

Lady Liberty

26 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

€ 125

Flat Iron

26 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

€ 125
141140



skyl ineskyl ine

PARIS gold

37,5 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

NEW YORK gold

37,5 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

143142



skyl ine skyl ine

BERLIN gold

37,5 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

HAMBURG silver

37,5 × 90 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2018

145144



gangstergangster

Wise Guy

74× 68 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Jack

70 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 

signiert und nummeriert  
2016

Inspiriert vom amerikanischen 
Kriminalfilm Chinatown aus dem 

Jahr 1974, mit Jack Nicholson in 
der Hauptrolle als  

Privatdetektiv Jake Gittes

147146



gangster gangster

Gangster

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 

signiert und nummeriert  
2010 

 

Mobster

68 × 74 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
48er Edition 
signiert und nummeriert  
2010

149148



Marbro Theatre

52 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Mit fast 4000 Sitzen eines der 
größten Theater im Chicago  
der 20er Jahre

Wrighley Building

52 × 35 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Das Wahrzeichen der Stadt Chicago

151150



automobiles

Hawthorne Racetrack

35 × 52 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 

signiert und nummeriert  
2013

Die berühmte Pferderennbahn  
in Cicero bei Chicago

Box Wagon

16 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Amerikanischer Kastenwagen, 
Baujahr ca. 1923

Tin Lizzie

16 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Ford A Roadster, Nachfolger des 
berühmten T-Modells (Tin Lizzie), 
Baujahr 1928 – 1931

153152



automobiles automobiles

SSK

16 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Daimler Benz Modell SSK  
(Super Sport Kurz), 
Baujahr 1928-1930

DuPont Royal

16 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

DuPont Royal  
Town Car Modell G, 
Baujahr 1930

Julian Sport Coupé

16 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Julian Sport Coupé, Baujahr 1925, 
6 Zylinder, 60 PS, 130 km / h

Cadillac DeVille 55 silver

26 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

155154



automobiles automobiles

Cadillac DeVille 55 türkis

26 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

DeSoto 55

26 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Yellow Cab

26 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Pink Cadillac

26 × 36 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

157156



ocean collection ocean collection

Welcome To New York

33 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
240er Edition 
signiert und nummeriert  
2013 
 

Transatlantic

33 × 33 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
180er Edition 
signiert und nummeriert  
2013 
 

Welcome Prima

38 × 38 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2016 
  
 

Welcome Perla

38 × 38 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2017 
 

159158



ocean collection ocean collection

Fjord

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 

signiert und nummeriert  
2019

Fjord Sunset

35 × 50 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2020

161160



ocean collection ocean collection

Sonnendeck gold

13 × 13 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
300er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Leinen los gold

13 × 13 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
300er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Ahoi gold

13 × 13 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
300er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Smile gold

13 × 13 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
300er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

163162



ocean collection

Sail Away Mini blue Fresh Fish Mini blue

Captain Mini silver

Steamboat Mini sepia

Ocean Mini silver

Message In A Bottle blue

Sail Mini sepia

Message In A Bottle gold Message In A Bottle silver

mini  ocean collection

AIDA Prima

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
240er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

AIDA Cosma

15 × 15 cm

UV-Druck in 6 Farben auf Kunstpapier 
600er Edition 
signiert und nummeriert  
2022

Alle Motive der  
Mini Ocean Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2010 - 2017

165164



mini  ocean collection

AIDA Mini pink AIDA Mini türkis

AIDA Mini violet

AIDA Mini gold

AIDA Mini mallow

AIDA Mini silver

AIDA Mini paleAIDA Mini night

mini  ocean collection

AIDA Mini red

AIDA Mini chocolate

AIDA Mini sun

AIDA Mini sepia

AIDA Mini blue

AIDA Mini beige

Alle Motive der  
Mini Ocean Collection

je 9 × 9 cm

Siebdrucke auf Büttenpapier 
nicht limitiert 
signiert  
2010 - 2017

167166



FASHION
e d i t i o n

La Grande Bellezza

50 × 65 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2014

Toni Servillo liebt die Frauen im 
preisgekrönten, italienischen Film  
Die Grosse Schönheit.

Zeichnung für „The New Yorker“

169



fashion portraits fashion portraits

Coco Chanel

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Jean Patou

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Christian LaCroix

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Yu

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

171170



fashion portraits fashion portraits

Elsa Schiaparelli

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Alexander McQueen

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Martin Margiela

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Gianni Versace

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

173172



fashion portraits fashion portraits

Mary Quant

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Ralph Lauren

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Vivienne Westwood

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Yohji Yamamoto

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

175174



fashion portraits fashion portraits

Yves Saint Laurent

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Christian Dior

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Miuccia Prada

35 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
72er Edition 
signiert und nummeriert  
2013

Augusta Bernard

36 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

177176



fashion portraits fashion portraits

Bill Blass

36 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Karl Lagerfeld

36 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Diane von Fürstenberg

36 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Tom Ford

36 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

179178



fashion portraits

Kaiser Karl

35 × 25 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
120er Edition 
signiert und nummeriert  
2023

€ 125

fashion portraits

Giorgio Armani

36 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Rick Owens

36 × 25,5 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
96er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

181180



t u s c h e z e i c h n u n g e n 
&  s e r i g r a f i e n

The Drag

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

Swing It Out

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung 183



Charleston Time

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

Around The World

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung

Suzie Q ’n’ Twist

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

Kick The Dog

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung 185184



Tap

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

Shake Hand Hold

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung

Lindy Turn

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

Hellzapoppin Air Step

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung 187186



Skate Kicks

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

Around The Lamp Post

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung

Freeze

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

The Slide

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung 189188



Frog Hop

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

The Drop

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung

How Two Charleston

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

Memories

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung 191190



tuschezeichnung

Ballroom

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

The Close Hold

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

tuschezeichnung

The Swivel

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2016

Desire

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2013

193192



tuschezeichnung tuschezeichnung

One O`Clock Jump

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2016

Struttin’

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2016

The Sweep

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2016

Trenches

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2016

195194



tuschezeichnung

Umbrella

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2023

Noblesse

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2023

Feathers

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2023

tuschezeichnung

Two Close For Comfort

30 × 42 cm

Tuschzeichnung 
Original 
signiert  
2016

197196



tanztanz

Charleston Girls

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Face to Face

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Lindy Time

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Ballroom Baby

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

199198



tanztanz

Andalucía

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Buenos Aires

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2016

Foxtrott

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Tango

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

201200



tanztanz

Maxixe

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Paso Doble

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Charleston

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Castle Walk

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

203202



tanz

schrumm

schrumm

Blues

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

Bunny Hug

16 × 16 cm

Siebdruck auf Büttenpapier 
192er Edition 
signiert und nummeriert  
2017

205204



p u b l i k a t i o n e n

sammlerausgabe



Nach den Bestsellern Hollywood und Jazz hat sich 
Buchkünstler Robert Nippoldt diesmal mit dem 
Schriftsteller Boris Pofalla zusammengetan, um den 
Geist der 1920er Jahre in einem atmosphärisch dichten  
Album einzufangen. 
Bevor Weltwirtschaftskrise und Naziherrschaft Berlin 
das Licht ausknipsen, zeigt uns Nippoldt noch einmal 
alles: die grellen Lichter der Großstadt und das Grau 
der Fabriken, Hinterhöfe und Mietskasernen, das 
Geschrei der Sporthallen und die Stille der Theatersäle, 
den Gesang der Comedian Harmonists und Marlene 
Dietrich, die sich zylinderbehütet eine Zigarette an-
zündet und dann ‒ kluge Frau ‒ ein Dampferticket nach 
Hollywood kauft. 

»Sinfonie einer Großstadt«

berl inbuch

Es wird Nacht im Berlin der Wilden Zwanziger

Ein Buch von Robert Nippoldt und Boris Pofalla

224 Seiten, 23,5 x 37 cm, illustriert, bedrucktes Leinen, 
Hardcover mit CD

Deutsche Originalausgabe:  
TASCHEN Verlag, 2017 
isbn 978-3-8365-6319-2 

Englische und Französische Ausgaben: 
TASCHEN Verlag, 2018

A U S Z E I C H N U N G E N

•  ADC Award, 2019, New York			   •  Best Book Award, 2018, Los Angeles 
•  German Design Award, 2019, Frankfurt 		  •  ADC Award, 2018, Berlin 
•  Indigo Design Award, 2019, Amsterdam		  •  Joseph Binder Award, 2018, Wien 
•  iF Design Award, 2019, Hannover 			   •  Stiftung Buchkunst, Shortlist, 2018, Frankfurt 
•  A‘ Design Award, 2019 Como/Italien 			   •  Berliner Type Award, 2018, Berlin  
•  Econ Megaphon Award, Shortlist, 2019, Berlin	  	 •  International Creative Media Award, 2018, Meerbusch 
•  International Design Award, 2019, Los Angeles 	 •  Red Dot Design Award, 2018, Essen

 

P R E S S E S T I M M E N
„Das Buch ist eine wunderschöne und originelle Hommage an eine Zeit, die dank einer Musik-CD mit Originalauf-
nahmen zum Gesamtkunstwerk für alle Sinne wird.“ 
Focus, München, Dezember 2017

„Wow! Robert Nippoldts schönstes Buch. Das ist wahrlich sein Opus Magnum geworden. Absolut beeindruckende 
Illustrationen und ein tolles Konzept.“ 
Volker Kutscher, Autor

„Illustrator Robert Nippoldt und Autor Boris Pofalla haben Glanz und Elend in einem faszinierenden Stadtportrait 
eingefangen.“ 
3Sat Kulturzeit, Januar 2018

„Beeindruckend umfassend ist die Auseinandersetzung mit den wenigen Jahren, in denen viel passierte, dazu unge-
mein aufschlussreich. … Nippoldts klarer, eleganter, mit Braun- und Schwarztönen schattierter Stil adelt das Buch 
zu einem Kunstwerk.“ 
DIE ZEIT, Hamburg, Dezember 2017

„Das Buch zeigt Berlin als rasende Metropole voll exzessiver Lebenslust, besoffen, freizügig, eklektisch, tanzbar.“ 
Berliner Zeitung, Berlin, Dezember 2017

„Ein sinnliches Kompendium der Zeit“ 
Tagesspiegel, Berlin, Dezember 2017
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Nach dem preisgekrönten Erfolgsbuch Jazz lässt  
Robert Nippoldt nun das Hollywood der 1930er Jahre 
in seinen einmaligen Illustrationen lebendig werden. 
Der bekannte Filmkritiker Daniel Kothenschulte  
erzählt dazu unterhaltsam und anekdotenreich die  
Geschichten von Stars und Filmen, von Glamour  
und Schattenseiten.
Zwischen 1930 und 1940 entfaltete sich die legendäre 
Filmstadt in all ihrer Pracht und Widersprüchlichkeit. 
Künstlerische und technische Innovationen, Star- 
kult und Ausbeutung, politische und mafiöse Verflech- 
tungen, die Geburt der wichtigsten Kinogenres:  
Zwischen den letzten Stummfilmen Chaplins und der 
Explosion in Farbe im Zauberer von Oz spannt sich  
der faszinierende Bilderbogen dieses wunderbaren  
neuen Buches von Robert Nippoldt.

»More Stars than in Heaven.«

hollywoodbuch

Hollywood in den 30er Jahren

Ein Buch von Robert Nippoldt  
und Daniel Kothenschulte

160 Seiten, 35 x 23 cm, farbig illustriert,  
bedrucktes Leinen, Hardcover

Deutsche Originalausgabe:  
Gerstenberg Verlag, 2010 
isbn 978-3-8369-2628-7 

Englische, Französische und Spanische Ausgaben: 
TASCHEN Verlag, 2014

A U S Z E I C H N U N G E N

•  Nominierung für den German Design Award, 2012, Frankfurt 
•  Auszeichnung vom Deutschen Designer Club, 2011, Frankfurt 
•  „Filmbuch des Jahres“, 2010, Deutsche Kinemathek Berlin 
•  Red Dot Design Award, 2011, Essen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P R E S S E S T I M M E N

„Dem Mythos Hollywood ist dieses tolle Buch gewidmet. Ganz angemessen in glamouröses goldenes Leinen 
gehüllt, dokumentiert es auf einzigartige Weise die sensationellste Zeit der Traumfabrik ...  
Die goldenen Zeiten von Hollywood - sie stecken in diesem Buch.“ 
3sat bookmark, Oktober 2010

„Ganz in Gold kommt dieses Schmuckstück daher. Zu Recht, denn in Robert Nippoldts verführerischem Band 
paaren sich Grafik und Glamour zu einem wahren Buchkunstwerk. Standing Ovations!“ 
Freundin „Donna“, Oktober 2010

„Es ist die Detailfülle in Kothenschultes Porträts der wichtigsten und einiger überraschender, weil eher unbekann-
ten Protagonisten des damaligen Hollywoods, die dieses Buch so lehrreich macht. Und es sind Nippoldts Bilder, 
die es sehenswert machen. [...] Das ist einfach Augenlust. 
Frankfurter Allgemeine Zeitung, Oktober 2010

„Die Texte sprechen in klassischer, aber unprätentiös moderner Sprache über ebenso klassische, aber nicht mehr 
ganz so moderne kinematographische Phänomene. Das Stöbern darin hat Spaß gemacht ... und good old Tod 
Browning, schön, dass er nicht ganz in Vergessenheit gerät.“ 
Tom Tykwer, November 2010

„Hollywood in den 30er Jahren ist ein perfekt in Szene gesetzter Bildband, der optisch und inhaltlich auf  
ganzer Linie überzeugt. Oder anders gesagt: Er ist schön wie die Garbo, elegant wie Fred Astaire und quirlig  
wie die Marx Brothers. So leichtfüßig, so lebendig, so geistreich, aber vor allem so originell wurde  
diese Epoche sicher noch nie porträtiert.“ 
Deutschlandradio Kultur, Dezember 2010 
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jazzbuch

Im New York der 1920er Jahre herrscht wahrhaft das 
Jazzfieber. Die Menschen schwärmen in die Night 
Clubs und Dance Halls. Louis Armstrong ist mit dem 
Fletcher Henderson Orchestra im Kentucky Club zu 
erleben, Duke Ellington tritt im Roseland Ballroom 
und im Cotton Club auf.
Robert Nippoldt fängt in seinen Zeichnungen das  
Aufregende dieses Jazz-Zeitalters ein und stellt  
die berühmtesten Jazzlegenden vor. Die brillanten  
Illustrationen werden begleitet von dem ebenso  
fundierten wie kurzweiligen Text des Jazzexperten 
Hans-Jürgen Schaal, der über die Clubszene und  
die Band Battles berichtet, aber auch über Big-Band- 
Besetzungen und legendäre Plattenaufnahmen. 

 »It don’t mean a thing 
if it ain’t got that Swing.«

Jazz im New York der Wilden Zwanziger

Ein Buch von Robert Nippoldt  
mit Texten von Hans-Jürgen Schaal 

144 Seiten, 35 x 23 cm, farbig illustriert, bedrucktes Leinen, 
Hardcover, CD mit Originalaufnahmen

Deutsche Originalausgabe:  
Gerstenberg Verlag, 2007 
isbn 978-3-8369-2581-5 

Englische, Französische und Spanische Ausgaben: 
TASCHEN Verlag, 2013

                      Ein Buch von Robert Nippoldt  
                mit Texten von Hans-Jürgen Schaal

                                         gerstenberg

     IM NEW YORK  
 DER WILDEN ZWANZIGER

A U S Z E I C H N U N G E N

•	 German Design Award, 2016, Frankfurt                                                                                                                                                
•	 International Book Award, 2014, Los Angeles 
•	 D&AD Award, 2014, London 
•	 A’ Design Award, 2014, Como / Italien 
•	 Joseph Binder Award, 2014, Wien 
•	 Best American Infographic, 2014, New York 
•	 Nominierung für den Designpreis der Bundesrepublik Deutschland, 2008, Berlin 
•	 European Design Award 2008, Stockholm 
•	 Illustrative 2007, Berlin: „Eines der schönsten Bücher Europas“ 
•	 Stiftung Buchkunst „Das schönste deutsche Buch 2007“, Frankfurt 
 
 
 
 
 
 
 
 
P R E S S E S T I M M E N

 „Die liebevoll gestalteten graphischen Details bilden mit den kurzweiligen Texten eine faszinierende Einheit,  
die dem Jazz viel von seiner häufig nachgesagten bierernsten Intellektualität nehmen.“ 
Süddeutsche Zeitung, August 2007

 „ „Das ganze Buch swingt. Die Atmosphäre ist da, die Musik ist da – jetzt müssen wir nur noch einen schönen Platz finden, 
denn mit 35cm Höhe passt das Buch nie ins Regal zu den Jazz-CDs.“ 
Wiener Kurier, Peter Pisa, September 2007

Dem Kenner zum Genuss, dem Novizen als Appetitmacher.“ 
DIE ZEIT, Oktober 2007

 „Schöner kann man diese Epoche des Jazz nicht aufbereiten. Ein Geschenk für Augen und Ohren!“  
Roger Willemsen, Oktober 2007

 „Der 30-jährige Illustrator aus Münster hat in wundervollen Bildern die Jazzgrößen von damals auferstehen lassen.“ 
WDR WestArt, Dezember 2007

 „Doppelt schön, dank der genialen Illustrationen von Robert Nippoldt. Damit macht das Großformat jedem Coffee-Table 
Ehre, ist aber nur zum Anschauen viel zu schade, denn es ist bis ins kleinste Detail mit Hingabe recherchiert.“ 
Brigitte, Dezember 2007

 „Selten hat man ein Buch in Händen gehalten, das in seiner künstlerischen Gestaltung so vollendet und ästhetisch 
attraktiv erscheint und zugleich den eigentlichen Gegenstand, den Jazz und seine Zeit, so stilsicher erfasst.“ 
Frankfurter Allgemeine Zeitung, März 2008

 “I love it. When it arrived I was thrilled…The quality of the visuals in the book is without dispute.” 
BBC Radio, Sommer 2013
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 »Gangster. Die Bosse von Chicago« gibt Einblick ins  
Chicago der Roaring Twenties und erzählt von einer quir-
ligen, boomenden Stadt und den lebenshungrigen  
Menschen, die dort im anbrechenden neuen Zeitalter 
nach dem großen Krieg ihre Freiheit genießen. Vor allem 
aber zeigt es die zwielichtige Szene, die sich im Schatten 
der Prachtentfaltung entwickelt: Mit der Einführung 
der Prohibition formieren sich Gangsterbanden, deren 
äußerst erträgliches Geschäft der Alkoholschmuggel ist. 
Betrug, Erpressung und kaltblütige Morde sind an der  
Tagesordnung. Die anektdotenreich erzählten Geschich-
ten um die Gangsterbosse, korrupten Politiker und  
bestochenen Polizisten ergänzen sich zu einer durchge-
henden Erzählung, deren Krönung die Schilderung vom 
Aufstieg und Fall des mächtigsten und wohl berühm- 
testen Vertreters seiner Zunft ist: Al Capone. Er, der Boss 
der Bosse, führte sein Leben nach dem Motto:

 »Mit einem freundlichen Wort und einer 
Pistole erreicht man mehr als  
mit einem freundlichen Wort allein.«
Gangster. Die Bosse von Chicago

Ein Buch von Robert Nippoldt

Erschienen im Gerstenberg Verlag 2005

144 Seiten, 35 x 23 cm, farbig illustriert, bedrucktes 
Leinen, Hardcover, Poster

isbn 978-3-8067-2941-2

gangsterbuch

A U S Z E I C H N U N G E N

•  Red Dot Design Award, 2005, Essen 
•  Stiftung Buchkunst, Shortlist, 2005, Frankfurt 
•  Auszeichnung vom Deutschen Designer Club, 2004, Frankfurt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P R E S S E S T I M M E N

 „Mit wenigen Strichen lässt Robert Nippoldt die Welt der Gangster wieder aufleben.“ 
ZDF Aspekte, September 2005

 „Ein wunderbar illustrierter Streifzug durch das Ganovenmillieu der 20er Jahre.“ 
Focus, September 2005

 „Ein originelles Buch, tolle Recherchen, ein Vergnügen zu lesen – Glückwunsch!“ 
3Sat Bookmark, Oktober 2005

 „Das von freudiger Anstrengung verzerrte Gesicht Robert Nippoldts, dessen Blick unablässig zwischen seiner  
Leinwand und dem Portraitierten hin und her wechselte, war das einzige wirklich erhebende Erlebnis bei dieser  
Frankfurter Buchmesse – eine Utopie von der Freiheit des künstlerischen Schaffens.“ 
Kritische Ausgabe, Oktober 2005

 „Liebevoll wie ein Schmetterlingssammler hat Robert Nippoldt die Biografien von 33 Schurken zusammengetragen.“ 
Stern, Oktober 2005

 „Ein wunderbares Panorama des Gangstermillieus der 20er Jahre... So schön und so blutig war lange kein Buch mehr.“ 
NDR Kulturjournal, November 2005

 „Schön sind die Tabellen über Größe, Morde und Alter, das selten über 30 stieg: Verbrechen lohnt sich also nicht,  
oder nur, um später so liebevoll gewürdigt zu werden." 
Monopol, Dezember 2005

 „Die berühmtesten Gangsterbosse in der wildesten Stadt der Welt. Ein junger deutscher Grafiker hat das vollständige 
Killerkompendium aus der Zeit Al Capones in Tusche gezeichnet.“ 
Bücher, Januar 2006
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Hollywood in den 30er Jahren

Ein Buch von Robert Nippoldt  
und Daniel Kothenschulte

Das Buch ist schön wie die Garbo,  
elegant wie Fred Astaire 
und quirlig wie die Marx Brothers.  
Deutschlandradio Kultur

Gangster. Die Bosse von Chicago

Ein Buch von Robert Nippoldt,  
inkl. Poster

Ein wunderbar illustrierter Streifzug 
durch das Ganovenmillieu der  
20er Jahre.  
Focus

Jazz im New York  
der wilden Zwanziger 

Ein Buch von Robert Nippoldt mit 
Texten von Hans-Jürgen Schaal,  
inkl. CD mit Originalaufnahmen

Schöner kann man diese Epoche des  
Jazz nicht aufbereiten. Ein Geschenk  
für Augen und Ohren!  
Roger Willemsen

Unternehmen Sie eine Zeitreise in das Amerika der 20er und 30er Jahre. In einer 
Mischung aus Zeichenkunst, Fakten und amüsanten Anekdoten stellt Ihnen  
der Buchkünstler Robert Nippoldt zusammen mit dem Jazzexperten Hans-Jürgen 
Schaal und dem Filmkritiker Daniel Kothenschulte verruchte Gangsterbosse,  
swingende Jazzgrößen und schillernde Hollywoodstars vor. 
Jetzt gibt es Robert Nippoldts vielfach ausgezeichnete Bücher in einer auf  
100 Exemplare limitierten Sammleredition im Buchschuber zusammen mit der  
exklusiven Serigrafie „Legs and Stars“.

sammlerausgabe

Sammlerausgabe „Gangster, Jazz & Hollywood“

Limitierte Sonderausgabe im Buchschuber. 100er Edition  
Enthalten sind die in farbiges  
Leinen gebundenen, von Robert Nippoldt handsignierten Einzelbände:

 •  Gangster. Die Bosse von Chicago 
144 Seiten mit zweifarbigen Illustrationen und einem Poster

 •  Jazz im New York der wilden Zwanziger 
144 Seiten mit zweifarbigen Illustrationen und einer CD 

 •  Hollywood in den 30er Jahren 
160 Seiten mit zweifarbigen Illustrationen, sechs vielfarbige Sonderseiten 
 
 + Legs and Stars, Serigrafie im Siebdruckverfahren, auf Büttenpapier,  
Sonderfarbe Gold, auf 100 Exemplare limitiert, signiert, Format: 33 × 21 cm
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Long Island im Jahr 1922: Auf dem prächtigen Anwesen des 
jungen Millionärs Jay Gatsby amüsiert sich allabendlich  
die New Yorker High Society auf der Suche nach Spaß und 
Zerstreuung. Doch der geheimnisumwitterte Gastgeber 
selbst hat kein Interesse an diesen rauschenden Festen. 
Hinter seiner schillernden Fassade verbirgt er die tiefe 
Sehnsucht nach der einen Frau, die für ihn unerreichbar ist. 
Eine Sehnsucht, die zur Besessenheit wird.

Der Große Gatsby

Ein Buch von F. Scott Fitzgerald

Illustrationen von Robert Nippoldt

Übersetzung: Hans-Christian Oehser

Anmerkungen und Nachwort: Susanne Lenz

Begleitende Texte: Martina Spicher

Coppenrath Verlag, 2022

272 Seiten, 24,5 x 17,5 cm, illustriert, Hardcover, goldener Buchschnitt,  
11 beigelegte Extras wie Landkarte, Zeitung, Cocktailrezepte, etc.

isbn 978-3-649-64095-0

»So regen wir die Ruder, stemmen uns 
gegen den Strom - und treiben doch 
stetig zurück, dem Vergangenen zu.«

– F. Scott Fitzgerald

P R E S S E S T I M M E N

„Die Poesie der Goldenen Zwanziger“ 
NRZ, 19. August 2022

„Opulenz auf 272 Seiten. So dekadent die 1920er waren, so verschwenderisch ist auch das Buch gestaltet: mit Gold-
schnitt, elf herausnehmbaren Extras, z. B. einer Zeitung, Land-karte oder Cocktail-Rezepten, und vielen Illustrationen. 
Ein Buch für Buchliebhaber!“ 
BZ, 30. Dezember 2022

Geschmückt ist der Klassiker, dessen Geschichte vor 100 Jahren spielt, mit noblen Zeichnungen im Stil des Art déco 
und einigen Extras. Ein Gesamtkunstwerk! 
Colibri, 15. Dezember 2022

Eine Buchgestaltung im Art déco macht ein Meisterwerk der amerikanischen Moderne zum  
besonderen Schmuckstück 
Kontur, Dezember 2022

Das Cover lässt schon ahnen, wie schön es drinnen ist. 
Rheinische Post, 19. August 2022

Mit seinen Zeichnungen und vielen liebevoll gestalteten Einlege-Blättern zu Themen der 20-er Jahre erweckt der 
Illustrator eine vergangene Epoche zum Leben. Aber die Gatsby-Neuauflage ist auch eine Hommage an das alte  
New York. Vor allem Nippoldts Stadt-Ansichten sind verblüffend detailliert - und lassen erahnen, wie viel Arbeit in 
diesem Buch steckt. 
WDR 5,  17. Oktober 2023

Ein Feuerwerk an Ideen! 
Westfalenspiegel, Dezember 2022 
 
 
 
A U S Z E I C H N U N G

•  International Creative Media Award in Gold, 2022 
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Miles Davis – Legendary Albums

Box mit 10 Vinyl-Schallplatten  
inkl. Serigrafie „Miles“ von Robert Nippoldt 
Limitierte Sammler-Edition, Auflage 999 
DIE ZEIT, 2016 
 

musik

Ein Rätselhafter Schimmer

Eine Musik-CD vom Trio Größenwahn

Lotta Stein (v), Christian Manchen (p)  
und Christoph Kopp (b)

Mit 15 Liedern von u.a. Friedrich  
Hollaender, Kurt Weill, Mischa  
Spoliansky, Trio Größenwahn, ...

Arrangements & Interpretationen:  
Trio Größenwahn  
Artwork + Ukulele: Robert Nippoldt

buchreihe

  ZEIT-Bibliothek  
  der Goldenen Zwanziger

  Zehn legendäre Romane der 1920er  
  Erschienen im ZEIT Verlag 
  2018

· Hans Fallada »Kleiner Mann – was nun?« 
· Thomas Mann »Der Zauberberg« 
· Irmgard Keun »Das kunstseidene Mädchen« 
· Erich Maria Remarque »Im Westen nichts Neues« 
· Erich Kästner »Fabian« 
· Marieluise Fleißer »Eine Zierde für den Verein« 
· Vicky Baum »Menschen im Hotel« 
· Alfred Döblin »Berlin Alexanderplatz« 
· Mascha Kaléko »Das lyrische Stenogrammheft« 
· Kurt Tucholsky »Schloss Gripsholm«
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Fashion Designers A-Z

Ein Mode-Fotobuch von Valerie Steele  
inklusive 110 Portraitzeichnungen von Robert Nippoldt

654 Seiten, 33,6 x 26,2 cm, farbig illustriert,  
Hardcover in Plexiglas Box 
3-sprachig: Deutsch, Englisch, Französisch 
isbn 978-3-8365-4303-3

TASCHEN Verlag, 2012

 „Der opulente Bildband widmet sich den 100 wichtigsten 
Modedesignern unserer Zeit – und ist so kostbar wie 
deren Entwürfe.“ 
Gala, Hamburg

 “An extraordinarily lavish overview of the archives of the 
Museum at the Fashion Institute of Technology.” 
New York Times

bücher

Die große Transformation 
Klima – Kriegen wir die Kurve?

Ein Buch von A. Hamann, C. Zea- 
Schmidt, R. Leinfelder

Unter anderem mit Zeichnungen von 
Studio Nippoldt  
(Robert Nippoldt, Christine Nippoldt, 
Astrid Nippoldt)

Verlagshaus Jacoby & Stuart, 2013 

•  „Umweltbuch des Monats“,  
Deutsche Umweltstiftung, März 2013

•  „Klimabuch des Monats“,  
Deutsche Akademie für Kinder- und 
Jugendliteratur, Mai 2013

Leb wohl, Berlin

Ein Buch von Christopher Isherwood

Mit Illustrationen von  
Christine Nippoldt 
Buchgestaltung von Robert Nippoldt

320 Seiten, 30 Illustrationen,  
Hardcover, Leineneinband

Büchergilde Gutenberg, 2018

365 mal Vorlesen 
Geschichten und Gedichte für das 
ganze Jahr 

Ein immerwährender Vorlese-Kalen-
der und Buch von der Ateliergemein-
schaft Hafenstraße

Unter anderem mit Geschichten und 
Illustrationen von Robert Nippoldt

Carlsen Verlag, 2013, 2018

 „365 Geschichten versammelt er, jede 
liebevoll illustriert. Wäre ihre Reihen-
folge nicht so eindeutig vorgegeben,  
man wüsste nicht, wo man mit dem 
Lesen und Gucken anfangen sollte.“ 
Die ZEIT

Das total verbammelte super  
Tummelsurium der Tiere

Ein Kinderbuch von der Atelier-
gemeinschaft Hafenstraße

Unter anderem mit Geschichten und 
Illustrationen von Robert Nippoldt

Carlsen Verlag, 2015

"Einfach umwerfend kreativ! Jede 
Seite ist ein außergewöhnlich- 
grandioser Hingucker." 
Bücher Magazin

Mix Max Miezekatz

Ein Klipp-Klapp-Buch von der  
Ateliergemeinschaft Hafenstraße

Unter anderem mit Illustrationen  
von Robert Nippoldt

Carlsen Verlag, 2016
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Der Jazz in Deutschland

Eine CD-Reihe über 100 Jahre deutschen Jazz (12 CDs)

Bear Family Records, Büchergilde Gutenberg 2008

Herausgeber: Horst Bergmeier, Rainer E. Lotz  
Zeichnungen: Robert Nippoldt

 
•  Preis der Deutschen Schallplattenkritik, 2009, Berlin

 
 „Die Edition Der Jazz in Deutschland ist mehr als ein 
herausragendes Standardwerk der deutschen Jazz- 
geschichte. Lebendig präsentiert sie Jazzkultur in all 
seiner Vielfalt, und bereitet ein langanhaltendes  
Vergnügen, da sie uns zum Lesen, Hören und Stöbern 
einlädt. Hervorragend!“ 
ARTE, Februar 2009

cd-reihe

Gangster

Ein Brettspiel von Thorsten Gimmler  
mit Illustrationen von Robert Nippoldt

Amigo Verlag 2007

Spielidee: Thorsten Gimmler  
Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Gangster. Die Bosse von Chicago –  
Das Spiel

Ein Legespiel von Czarnè  
mit Illustrationen von Robert Nippoldt

LudoArt Verlag 2006

Spielidee: Frank Czarnetzki 
Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Hollywood-Pins

Ansteckpins auf Postkarten  
von Robert Nippoldt

Gerstenberg Verlag 2011

Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Grußkarten-Set aus Hollywood

8 Blanko-Doppelkarten DIN lang  
mit goldenem Umschlag von Robert Nippoldt

Gerstenberg Verlag 2011

Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Hollywood-Quartett

36 Spielkarten von Robert Nippoldt

Gerstenberg Verlag 2011

Recherche, Illustration, Gestaltung: 
Robert Nippoldt  
Fachkompetenz: Daniel Kothenschulte

Celebrity Couples

36 Spielkarten von Robert Nippoldt

Printworks

Illustrationen: Studio Nippoldt  
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sp iele ,  papeterie

Spielkarten

für Skat und Doppelkopf  
In Metalldose

Coppenrath Verlag, 2022

Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Vintage-Grammophon

„Ein Rätselhafter Schimmer“ – Sound-Adventskalender

24 Lieder und Gedichte aus den Goldenen Zwanzigern

Coppenrath Verlag, 2022

Aufgenommen vom Trio Größenwahn 
Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt 

Notizheft DIN A6

Verschiedene Motive

Coppenrath Verlag, 2022

Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Klemmbrett DIN A4

Coppenrath Verlag, 2022

Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Porzellan-Tasse „Saxophonist“

Coppenrath Verlag, 2022

Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt

Brillenetui mit Putztuch „Saxophonist“

Coppenrath Verlag, 2022

Illustration, Gestaltung: Robert Nippoldt
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V I T A 

Robert Nippoldt wurde 1977 in Kranenburg am Nieder-
rhein geboren. Nach der Schule verirrte sich der  
Richtersohn kurz in die Rechtswissenschaften, bevor er 
im Sommer 1999 nach Münster ging, um an der dortigen 
Fachhochschule Grafik und Illustration zu studieren. 
Sein Diplombuch „Gangster. Die Bosse von Chicago“ 
fand schnell einen Verleger, und Nippoldt konzentrierte 
sich fortan auf die Buchkunst. Nach zweijähriger Arbeit 
erschien sein zweites Buch „Jazz im New York der wil-
den Zwanziger“, das von der Stiftung Buchkunst zum 
schönsten deutschen Buch gekürt wurde. Der dritte Teil 
der Trilogie, „Hollywood in den 30er Jahren“, wurde im 
Herbst 2010 veröffentlicht.  
Nach fünfjähriger Arbeit veröffentlichte er 2017 sein  
viertes Buch „Es wird Nacht im Berlin der Wilden  
Zwanziger“ im Taschen Verlag, das mit über ein  
dutzend internationalen Preisen ausgezeichnet wurde. 
Begleitend zu seinen Büchern entstehen großformatige 
Druckgrafiken, die in zahlreichen nationalen und  
internationalen Ausstellungen gezeigt werden.  
Seine Begeisterung für die 1920er Jahre lebt Nippoldt 
auch auf der Bühne mit seinem Programm  

„Ein Rätselhafter Schimmer“. 

www.nippoldt.de 

v ita

•	 2005 Veröffentlichung der Diplomarbeit 
	 „Gangster. Die Bosse von Chicago“ 

•	 große Medienresonanz zum Buch,  
	 u.a. ZDF Aspekte

•	 2005 Auszeichnungen vom Deutschen 
	 Designer Club und Red Dot Design 
	 Award

•	 ab 2005 Gangster-Ausstellungen,  
	 u.a. bei den Burgdorfer Krimitagen in der 
	 Schweiz

•	 2006 Erste Siebdrucke mit Jazzmotiven 
	 entstehen

•	 2007 zweite Buchveröffentlichung 
	 „Jazz im New York der wilden Zwanziger“

•	 Die ZEIT sagt: „Dem Kenner zum Genuss,  
	 dem Novizen als Appetitmacher.“

•	 ab 2007  Jazz-Ausstellungen,  
	 u.a. im Jazzclub Unterfahrt, München

•	 2008 „Jazz“ wird auf der Frankfurter 
	 Buchmesse von der Stiftung Buch- 
	 kunst zum „Schönsten Deutschen Buch  
	 2007“ gekürt. Es folgen noch neun  
	 weitere nationale wie internationale 
	 Awards, u.a. European Design Award, 
	 Stockholm oder D&AD in London

•	 2008 Gründung des Just Jazz Trios,  
	 erste Konzertlesungen mit Live-Jazz

•	 2009 Konzertlesung mit dem 
	 Just Jazz Trio, u.a im Ellington Hotel, 
	 Berlin

•	 2010 Erste Hollywood-Serigrafien
•	 2010 Drittes Buch  
	 „Hollywood in den 30er Jahren“

•	 2010 „Filmbuch des Jahres“ sagt die   
	 Deutsche Kinemathek in Berlin, 

•	 Auszeichnung vom Deutschen Designer 
	 Club, Red Dot Design Award und Best 
	 American Infographic in New York

•	 ab 2010 Hollywood-Ausstellungen
•	 2011 Die limitierte Sammler-Ausgabe 
 „Gangster,Jazz & Hollywood“

•	 2012 Die Zusammenarbeit mit Schwester 
	 Astrid und Frau Christine bekommt 
	 einen Namen: Studio Nippoldt

•	 2012 Das Buch „Fashion Designers A-Z“ 
•	 2012 Beginn mit der Arbeit am vierten 
	 großen Buchprojekt, erste Berlin-Motive 
	 entstehen

•	 2013 Das Jazzbuch wird in drei weiteren  
	 Sprachen aufgelegt und erscheint beim  
	 TASCHEN Verlag weltweit

•	 2013 Erste Tanz-Tuschzeichnungen
•	 2013 Jazzausstellung in Madrid
•	 2013 Zeichnungen für das Magazin  
	 „New Yorker“ und das Apollo Theatre  
	 in Harlem/Manhattan

•	 2013 Erste Berlin- und Fashion-Serigrafien
•	 2014 Der Kurzfilm „The Book Artist“ 

•	 ab 2014 „The Book Artist“ läuft auf inter- 
	 nationalen Filmfestivals, u.a. in New York,  
	 Moskau, Paris, Budapest, Buenos Aires,  
	 Montreal

•	 2014 Das Hollywoodbuch wird auf  
	 Englisch, Französisch und Spanisch  
	 aufgelegt und erscheint weltweit

•	 2015 Premiere der neuen Amüsierschau 	
	 „Ein Rätselhafter Schimmer“. Erste Live- 
	 Zeichnung auf der Bühne

vita

•   2016 Zehn Schallplatten von Miles Davies 
	 als limitierte Sammler-Edition 

•   2017 Viertes Buch: „Es wird Nacht im 
	 Berlin der Wilden Zwanziger“

•   2018 Berlin-Ausstellungen u.a in  
	 Berlin, Hamburg, Köln und im König- 
	 lichen Museum der schönen Künste 
	 in Brüssel

•   2018 Das Berlinbuch wird auf Englisch 	
	 und Französisch aufgelegt und erscheint 
	 weltweit

•   2018 Die »ZEIT-Bibliothek der Goldenen  
	 Zwanziger« enthält zehn Romanklassiker 
	 im Schuber 

•   2019 Das Berlinbuch erhält über ein 
	 dutzend nationale und internationale  
	 Auszeichnungen, u.a. vom Art Director’s  
	 Club in New York 

•   2020 „Ein Rätselhafter Schimmer“ spielt 
	 im ausverkauften Wintergarten Varieté 
	 Berlin

•	 2020 Der Kurzfilm „Schlöppmanns Hut“
•	 2020 Premiere der Comic Operetta  
	 „Candide“ mit Live-Zeichnungen im 
	 Theater Münster

•	 2022 Das Buch „Der große Gatsby“ 
•	 2022 „Der große Gatsby“ als musika- 
	 lische Lesung mit Live-Zeichnungen

•	 2022 Die Comic Operetta „Candide“  
	 im Theater Regensburg

•	 2022 International Creative Media Award  
	 für „Der große Gatsby“
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Künstler trifft Trio. Mit Live-Zeichnungen und Chansons von 

Marlene Dietrich, Friedrich Hollaender, der Drei- 

groschenoper bis hin zu den Comedian Harmonists  

nehmen Robert Nippoldt und das Trio Größenwahn Sie  

mit auf eine bild- und tongewaltige Zeitreise. 

Eine lockende Stimme, ein flotter 
Bass, ein swingendes Klavier.  
Das ist Musik, zu der die Füße 
tanzen wollen – so auch die Pinsel! 
Und das tun sie tatsächlich:  
Live vor den Augen der verblüfften 
Zuschauer zaubern sie im Takt  
ein ebenfalls ausgelassen tanzendes 
Paar auf die weiße Leinwand. 
Die Pinsel werden virtuos geführt 
von Robert Nippoldt und sind nicht 
die einzigen Zeichenwerkzeuge, die 
in diesem besonderen Zusammen- 
spiel von Musik und Kunst ihren  
Auftritt haben.
Mit Kreide, Bleistift und Tusche  
erleben in wenigen Augenblicken 
die Stars der Weimarer Republik 
eine Wiederauferstehung und die 
Gedächtniskirche bekommt ihr 
Dach zurück. Dank Kamera und 
Groß-Projektion sind die Zuschauer 
ganz nah dran – an jedem Strich, 
den die Künstlerhand mit lässiger 
Eleganz zu Papier bringt.

Die Wilden Zwanziger in einer poetischen Amüsier-Schau

           abei sind die während der  
           Schau an die Leinwand  
projizierten Zeichnungen nur  
ein Teil des vielfältigen Repertoires. 
Eindrucksvoll entsteht – in perfek- 
ter Symbiose von Ton, Schauspiel 
und Bild – eine Scherenschnitt- 
Inszenierung der brechtschen 
Seeräuber-Jenny. Die Comedian 
Harmonists zerlegen in sicht- und 
hörbarer Ekstase einen Konzert- 
flügel. Man flaniert wachen Auges 
durch die Hauptstadt und mit  
einer Slapstick-Nummer wird den 
Anfängen des Tonfilms gehuldigt. 
Erstaunlich auch, wie man in  
nur drei Minuten sämtliche Kanzler  
der Weimarer Republik kennen- 
lernen kann.
Das alles wird belebt, kommentiert 
und inspiriert durch die drei fabel- 
haften Musiker des Trio Größen-
wahn, die mit Verve und Humor  
den Klassikern der damaligen Zeit 
neues Leben einhauchen. Selbst ein 
original antikes Tasteninstrument 
erlebt unter den flinken Händen 
von Sängerin Lotta Stein einen 
überraschenden zweiten Frühling.
Es ist das Lebensgefühl einer 
besonderen Zeit zwischen den 

Weltkriegen, dem sich die vier 
stilecht gekleideten Künstler an 
diesem Abend verschreiben.  
Eine Zeit, die nichts von ihrem 
Charme verloren hat und uns mit 
offenen Armen empfängt. Folgen 
wir dieser Einladung, werden  
wir am Ende dieses vergnüglichen 
Ausflugs einen Schimmer davon 
haben, wie es sich damals – in den 
Wilden Zwanzigern – angefühlt 
haben mag.

D
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Ausstellungen und Book Signing in Berlin, Köln und Münster, 2017 - 2019



Der Künslter zeichnet im Akkord. Was wird eher fertig,  
das Buch oder das Baby?

Oder Jean Harlow mit ihrem  
wandernden Schönheitsfleck.

Huch, was ist mit dem Fräulein passiert? 
 Bauch und  Storyboard wachsen.

Da klingelt das Telefon.  
„Wann wird das Buch endlich fertig?“

Doch schnell lässt der Künstler sich von 
den Reizen des Lebens ablenken.

Schon träumt der  Künstler  
von Ruhm und Ehre.

Zurück im Atelier beginnt er sofort 
mit der Arbeit. Das hübsche Fräulein 

soll ihm dabei helfen.

Mit Tusche und Feder fertigt der 
Künstler die ersten Zeichnungen an:

Der junge Künstler hat eine Vision:  
Er möchte ein Buch machen. Ein Buch 

über  die goldene Ära von Hollywood. 

Der Verleger lässt sich überzeugen.

Im Atelier entstehen Skizzen für  
das Storyboard. 

Bei der Filmrecherche kann man Arbeit und Privates gut verbinden.

King Kong und die weiße Frau

The Book  
Artist
Die fast wahre Geschichte über die 
Entstehung des Buches „Hollywood in  
den 30er Jahren“ von Robert Nippoldt  
und Daniel Kothenschulte.

Da geschieht das Unglück!  
Ein schwerer Arbeitsunfall  unter-
bricht jäh den kreativen Endspurt.

Der Mittelfinger der rechten Hand 
muss verarztet werden.  

Zeichnen unmöglich.

Er zeichnet im Akkord.  

So wird das Buch gerade noch  
rechtzeitig  fertig.

„Fantastisch! 
Sie sind ein Genie.“

Da kommt die Rettung aus  
unerwarteter Richtung.

Das Fräulein kann auch zeichnen! 
Und macht sich sofort an die Arbeit.

Der Künslter legt einen Zahn zu.  
Was wird eher fertig, das Buch oder das Baby?

Künstler und Buch werden mit Anerkennung und Preisen überhäuft.  
Und das Baby? Ein Mädchen!

Der Film „The Book Artist“ sowie weitere Kurzfilme auf www.nippoldt.de

Der Verleger schaut sich das Buch 
genau an. 235234



B E R L I N 
 

•  Pearls & Feathers  70 × 50  . . . . . . . . . . . . .              3 
•  Lulu  70 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         4 
•  Redlight  70 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     4 
•  Immertreu  30 x 35  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    5 
•  Zwielicht  30 x 35  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6 
•  Bijoux  30 x 35  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       6 
•  Das Adlon  30 x 35  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    7 
•  Oberbaumbrücke  30 x 35  . . . . . . . . . . . . .              7 
•  Café Berlin  70 × 100  . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  8 
•  Café Berlin bronze  70 × 100  . . . . . . . . . . .           9 
•  Untergrund  65 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . .                  10 
•  Die Dietrich  100 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . .                 11 
•  Das Literarische Berlin  70 × 90  . . . . . . . .        12 
•  Lumina Berlin  70 × 90  . . . . . . . . . . . . . . . .                13 
•  Tanzvergnügen  50 × 70  . . . . . . . . . . . . . .               14  
•  Spazieren in Berlin  40 × 50  . . . . . . . . . .           15 
•  Opel Laubfrosch  16 × 25  . . . . . . . . . . . . .              16 
•  Knock Out  25 × 40  . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   16 
•  Nachtschwärmer  25 × 34  . . . . . . . . . . . . .             17 
•  Die Baker in Berlin  23 × 28  . . . . . . . . . . . .            17  
•  Pearls  68 × 74 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        18 
•  Wintergarten  60 × 98 . . . . . . . . . . . . . . . .                 19  
•  Kraftwerk  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   20 
•  Your Place or Mine?  36 × 36 . . . . . . . . . . .           21  
•  Your Place or Mine? gold  36 × 36  . . . . . .      21  
•  Golden Revue  70 × 100  . . . . . . . . . . . . . .              22  
•  Quadriga  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   23 
•  A Day In Berlin  70 × 90  . . . . . . . . . . . . . .              24 
•  A Night In Berlin  70 × 90 . . . . . . . . . . . . .             25 
•  Temptation  68 × 74 . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  26 
•  Young Marlene  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . .              27 
•  Incognito silver  36 × 36  . . . . . . . . . . . . . .              28 
•  Incognito türkis  36 × 36 . . . . . . . . . . . . . .              28 
•  Nosferatu  36 × 23  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   29 
•  Caligari  36 × 23  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     29 
•  Gedächtniskirche  68 × 74 . . . . . . . . . . . .            30 
•  Haus Vaterland  68 × 74 . . . . . . . . . . . . . . .               31 
•  Stadtschloss Berlin  45 × 98  . . . . . . . . . .          32 
•  Juno  65 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        33 
•  Asta  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        34 
•  Line Up  37 × 55 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      35 
•  Dancin’ Maria  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . .               36 

•  Metropolis  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  37 
•  Flight Pioneer  20 × 32 . . . . . . . . . . . . . . . .                38 
•  M  20 × 32 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           38 
•  Berlin In Light  32 × 20 . . . . . . . . . . . . . . . .                39 
•  Luftschiff 16 × 25 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     39 
•  Little Chitchat  37 × 55  . . . . . . . . . . . . . . .               40 
•  Six Day Racing  37 × 55 . . . . . . . . . . . . . . .                41 
•  Comedian Harmonists  50 × 65 . . . . . . . .        42 
•  Scriptorium  50 × 65 . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  43 
•  The Race  34 × 55 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    44 
•  Brandenburg Gate  34 × 55 . . . . . . . . . . . .           45 
•  Hermannplatz  70 × 90 . . . . . . . . . . . . . . .               46 
•  Before the Show  70 × 90  . . . . . . . . . . . . .             47 
•  Die Sünden der Welt  37,5 × 70  . . . . . . .       48  
•  Josephine  36 × 36  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   49  
•  Ein Rätselhafter Schimmer  36 × 36 . . . .    50 
 
mini  berl in  collection 

•  Lola Mini gold  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   51 
•  Josephine Baker Mini gold  9 × 9 . . . . . .       51 
•  Adler Standard 6 Mini gold  9 × 9  . . . . .      51 
•  Messerschmitt M23 Mini gold  9 × 9 . . .    51 
•  Pandoras Bos Mini gold  9 × 9 . . . . . . . . .          51 
•  Caligari Mini gold  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . .               51 
•  Albert Einstein Mini silver  9 × 9  . . . . . .       51 
•  Brandenburger Tor Mini gold  9 × 9 . . . .     51 
•  Kiss Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 
•  Red City Hall Mini silver  9 × 9  . . . . . . . .        52  
•  Potsdamer Platz Mini silver  9 × 9 . . . . .     52 
•  Bubikopf Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            52 
•  Sommertag Mini silver  9 × 9  . . . . . . . . .         52 
•  Wannsee Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            52 
•  Max Schmeling Mini silver  9 × 9 . . . . . .      52 
•  Spazieren in Berlin Mini silver  9 × 9 . . .   52 
•  Bert Brecht Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . .          52 
•  Egon Erwin Kisch Mini silver  9 × 9  . . . .    52 
•  Kurt Weill Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . .           52 
•  Ebert Mini silver  9 × 9  . . . . . . . . . . . . . . .               53 
•  Scheidemann Mini silver  9 × 9 . . . . . . . .        53 
•  Stresemann Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . .         53 
•  Adenauer Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . .           53 
•  Erhard Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . .              53 
•  Kiesinger Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            53 
•  Brandt Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . .              53 

•  Schmidt Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . .             53 
•  Kohl Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . . .                53 
•  Schröder Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            53 
•  Merkel Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . .              53 
•  Scholz Mini silver  9 × 9  . . . . . . . . . . . . . .              53

H O L LY W O O D 
 
diven 

•  Marlene  68 × 74 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     55 
•  Greta  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       56 
•  Jean  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        57  
•  King Of Vagabonds  29,5 × 45,5  . . . . . . .       58 
•  Tara  37 × 90 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         59 
 
zoom 

•  The Night  70 × 90  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   60 
•  The Premiere  70 × 90 . . . . . . . . . . . . . . . .                 61 
•  The Star  70 × 90 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     62 
•  The Cinema  70 × 90  . . . . . . . . . . . . . . . . .                 63 
•  Hollywoodland  21 × 33   . . . . . . . . . . . . . .              64 
•  When The Lion Roars  21 × 33   . . . . . . . .        64 
•  Grauman’s Chinese Theater  21 × 33   . .  65 
•  Marx-Bros  21 × 33 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    65 
•  The Cameraman  21 × 33 . . . . . . . . . . . . . .              66 
•  Dance  21 × 33 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 
•  Jazz Singer 21 × 33  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   67 
•  Cavalry  21 × 33  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      67 
•  Hollywood  33 × 14 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   68 
•  Oscar  33 × 21   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       68 
•  Grand Hotel  33 × 21   . . . . . . . . . . . . . . . . .                 69 
•  Stagecoach  17 × 33 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  69 
•  King Kong  70 × 90 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   70 
•  Frankenstein  74 × 30 . . . . . . . . . . . . . . . . .                  71 
•  City Lights  100 × 35 . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  72 
•  Kiss me  68 × 74  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     73 
•  HuLLYWO D  61 × 77  . . . . . . . . . . . . . . . . .                 74 
•  Trio  35 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         75 
•  Laurel & Hardy  35 × 50 . . . . . . . . . . . . . . .               76 
•  Stan & Oliver  35 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . .                77 
•  Duett  35 × 50 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .78 
•  Aloha  35 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       79 
•  Bull’s Eye  50 × 35 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    80 
 

the golden portraits 
•  Charlie Chaplin  18 × 13  . . . . . . . . . . . . . . .                81 
•  Judy Garland  18 × 13  . . . . . . . . . . . . . . . . .                  81 
•  Fred Astaire  18 × 13 . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   81 
•  Groucho Marx  18 × 13 . . . . . . . . . . . . . . . .                 81 
•  Charles Laughton  18 × 13 . . . . . . . . . . . . .             82 
•  Cary Grant  18 × 13  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   82 
•  Clark Gable  18 × 13 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   82 
•  Buster Keaton  18 × 13  . . . . . . . . . . . . . . . .                82 
•  Errol Flynn 18 × 13 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    83 
•  Katharine Hepburn  18 × 13 . . . . . . . . . . . .            83 
•  Humphrey Bogart  18 × 13 . . . . . . . . . . . . .             83 
•  James Cagney 18 × 13 . . . . . . . . . . . . . . . . .                 83 
•  Shirley  35 × 50  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      84  
•  Greta Gold  33 × 21   . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  85 
•  Legs and Stars  33 × 21   . . . . . . . . . . . . . . .               85 
 
mini  movie  collection 

•  Nosferatu Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . .           86 
•  Nosferatu Mini red  9 × 9 . . . . . . . . . . . . .             86 
•  Nosferatu Mini gold  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            86 
•  Nosferatu Mini violet  9 × 9 . . . . . . . . . . .           86 
•  Nosferatu Mini blue  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            86 
•  Ginger & Fred Mini silver  9 × 9  . . . . . . .       86 
•  Ginger & Fred Mini gold  9 × 9 . . . . . . . . .        86 
•  Wayne Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . .              86 
•  Wayne Mini red  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . . .                86 
•  Gable Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . .               87 
•  Grant Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . .               87 
•  Temple Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . .              87 
•  Flynn Mini silver  9 × 9  . . . . . . . . . . . . . . .               87 
•  West Mini silver  9 × 9  . . . . . . . . . . . . . . .               87 
•  Garland Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . .             87 
•  Hecht Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . .               87 
•  Laughton Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            87 
•  Korngold Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            87 
•  Voyage Dans La Lune violet  9 × 9 . . . . .     88 
•  Voyage Dans La Lune gold  9 × 9  . . . . . .      88 
•  Frankenstein Mini gold  9 × 9  . . . . . . . . .         88 
•  Frankenstein Mini silver  9 × 9  . . . . . . . .        88 
•  Blauer Engel Mini blue  9 × 9 . . . . . . . . . .          88 
•  Blauer Engel Mini mallow  9 × 9 . . . . . . .       88 
•  Blauer Engel Mini gold  9 × 9 . . . . . . . . . .          88 
•  Blauer Engel Mini silver  9 × 9 . . . . . . . . .         88 

•  M Mini mallow  9 × 9 . . . . . . . . . . . . . . . . .                 88 
•  Gone with the Wind gold  9 × 9  . . . . . . .       88 
•  Gone with the Wind red  9 × 9  . . . . . . . .        88 
•  Gone with the Wind silver  9 × 9  . . . . . .      88 
•  King Kong Mini pale  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            89 
•  King Kong Mini gold  9 × 9 . . . . . . . . . . . .            89 
•  Nanook Of The North pale  9 × 9 . . . . . .      89 
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